

## САМЫЙ МОЛОДОЙ В СТРАНЕ

СЕГОДНЯ в помещении драматического театра им. Горького начинает свои гастроли Воронежский государственный театр оперы и балета.

Наш театр — один из самых молодых в стране музыкальных театров, 25 февраля мы отметили свое десятилетие. В его репертуаре более 60 оперных и балетных спектаклей, оперетт. Работает над ними творчески зрелый коллектив. Художественный руководитель театра и главный дирижер заслуженный артист Каз. ССР И. Островский, главный балетмейстер, заслуженный деятель искусств БССР, лауреат Государственной премии СССР К. Муллер, главный художник, заслуженный деятель искусств

РСФСР В. Цибин, главный хормейстер Л. Дитко, дирижеры — М. Носырев, Г. Сурмава, Ю. Степанов, режиссер В. Александрова.

В театре работает большая группа мастеров вокального искусства и хореографии. Это — народная артистка РСФСР Н. Валитова, заслуженные артисты РСФСР А. Матвеева, Ф. Себар, Л. Федорова, В. Егоров, Г. Колмаков, Е. Пойманов.

Балетная труппа нашего театра в основном состоит из выпускников Воронежского и других хореографических училищ. Многие недавние выпускники Воронежского училища Т. Гальцева, Л. Ефимова, А. Петрина, С. Куртосманова, Т. Колесниченко, А. Головань, В. Драгавцев, А. Ду-

бинин стали солистами театра, пользуются любовью зрителей.

Наш театр стал первым постановщиком многих советских опер. С успехом шли на нашей сцене оперы К. Листова «Дочь Кубы», А. Флярковского «Дороги дальние», новая редакция оперы А. Спадавеккиа «Огненные годы». У нас, впервые в Советском Союзе, была поставлена опера болгарского композитора П. Хаджиева «Луд Гидия» («Чертova скрипка»).

Давняя творческая дружба связывает с нашим театром композитора К. Молчанова. Его опера «Брестская крепость» впервые была поставлена в Воронеже и на Всесоюзном конкурсе, посвященном 50-летию Совет-

ской власти, была удостоена премии. Неоценимую помощь в работе над спектаклем оказал нам один из защитников героической крепости Герой Советского Союза майор в отставке Гаврилов, который приезжал в Воронеж, был гостем нашего театра.

К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина театр поставил оперу К. Молчанова «Русская женщина» по повести Ю. Нагибина «Бабье царство».

Интересным событием в жизни нашего театра была работа над балетом «Песнь торжествующей любви» по мотивам новеллы И. Тургенева, музыку балета написал дирижер театра, композитор М. Носырев.

Коллектив театра всегда

стремится к обогащению своего репертуара лучшими произведениями русской и зарубежной классики. Сейчас мы приступили к работе над замечательной оперой М. Мусоргского «Борис Годунов», премьера которой состоится в конце года.

Каждый год увеличивает число городов, где гастролировал наш театр. Мы побывали в Курске, Смоленске, Калининграде, Ростове, Ярославле, Ставрополе, Рязани и других городах. Теперь мы с радостью ожидаем встреч со зрителями Тулы.

Добро пожаловать на наши спектакли, дорогие друзья!

Т. ЛАЗАРЕВА,  
зав. литературной  
частью театра.

1961 г. 2 июля 1971 г.